
VERBALE N. 1 

  

COLLEGIO DEI DOCENTI UNITARIO DEL 2 SETTEMBRE 2020 

  

Il giorno due del mese di settembre dell’anno duemilaventi, alle ore 9,15, debitamente 

convocato, si è riunito il Collegio dei Docenti dell’Istituto Comprensivo di Montignoso 

in modalità online, per discutere del seguente ordine del giorno: 

1)  Comunicazioni della DS. 

2)  Funzioni strumentali. 

3)  Proposte piano attività inizi anno. 

4)  Suddivisione dell’anno scolastico in trimestre/quadrimestre. 

5) Regolamento di istituto e  Patto di corresponsabilità. 

6) Educazione civica. 

7) Formazione. 

8) Varie ed eventuali. 

Risultano presenti 68 insegnanti. Risultano assenti: Attolini, Canepa, Caribotti, 

Dell’Unto, Pucciarelli. Presiede il dirigente scolastico Tosca Barghini, verbalizza l’ins. 

collaboratore Giunti. 

1° punto all’o.d.g.:  

La DS riassume tutte le regole e le norme fin qui osservate che riguardano l’emergenza 

che stimao vivendo. Comunica che durante l’estate le aule ed i plessi in generalòe sono 

stati adeguati alla normativa: si è lavorato per il distanziamento tra gli alunni, per facilitare 

gli ingressi ed in generale per rendere le nostre scuole più sicure e funzionali al nuovo 

stato di cose. Si dovrà trasmettere serenità e fiducia agli alunni e alle loro famiglie. La 

DS fornisce anche norme sulla formazione dei gruppi di alunni nei vari ordini di scuole. 

Raccomanda di usare il registro elettronico in modo scrupoloso e corretto per sapere chi 

è in classe o in sezione in ogni momento. Sarà nominato un referente Covid per ogni 

plesso ed in ogni edificio vi sarà uno spazio apposito dove accompagnare ed isolare 

l’alunno risultato positivo. Tutto ciò che arriva dall’esterno sarà sanificato. Evitare la 

promiscuità di indumenti. I collaboratori scolastici sono stati edotti sulle procedure da 

attuare per la migliore sanificazione. La Ds informa che lo staff ed il prof. Colle hanno 

stabilito la capienza delle aule che sarà indicata sulla porta delle stesse. Successivamente 

saranno date indicazioni sullo svolgimento del servizio mensa. 

2° punto all’o.d.g.: sono proposte le seguenti Funzione Strumentali 

1)         BENESSERE (due insegnanti/funzione) 

2)        ORIENTAMENTO (un insegnante/funzione) 

3) CONTINUITÀ ED EDUCAZIONE CIVICA (tre insegnanti/funzione) 



4)        FORMAZIONE (un insegnante/funzione) 

4)         DIGITALE (un insegnante/funzione). 

Si mette a votazione e il Collegio approva con tre astenuti: Costa, Sacchelli, Tonarelli G.  

 

3° punto all’o.d.g.:  

 Vengono accolte diverse proposte dai tre ordini di scuola che saranno inserite nei piani 

annuali d’impegno. 

 

4° punto all’o.d.g.: si conferma il quadrmestre per la scuola primaria ed il trimestre per il 

primo grado 

  

5° punto all’o:d:g:; il patto di corresponsabilità sarà approvato al prossimo collegio 

insieme al regolamento d’istituto che nel frattempo saranno inviati ai docenti per visione. 

 

6° punto all’o.d.g.: da quest’anno l’educazione civica torna a far parte del cuccricolo per 

ogni ordine di scuola; sarà trasversale e toccherà i seguenti temi: La Costituzione, il 

rispetto per l’ambiente, la cittadinanza digitale. Una commissione formata da insegnanti 

dei tre ordini, elaborerà un percorso per i tre ordini. 

 

7° punto all’o.d.g.: la psicologa sara Moisè terrà un laboratorio sul momento di emergenza 

che stiamo attraversando per coadiuvare il personale della scuola, gli alunni e le loro 

famiglie. 

  

Non essendoci altri argomenti da discutere, la riunione termina alle ore 10,45. 

  

Il segretario                                                                                               Il presidente 

 


